

**ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ «УКРАЇНА»**



Т.О. Макух  
20\_\_ р.

**РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ**

**ОБЛІК У ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ**

освітнього рівня бакалавр (перший рівень вищої освіти)  
освітньо-професійного ступеня фахової передвищої освіти

для спеціальності «Облік і оподаткування»

Обсяг, кредитів: 5  
Форма підсумкового контролю: залік

**Київ 2023 рік**

Робоча навчальна програма дисципліни «ОБЛІК У ЗАРУБІЖНИХ КРАЇНАХ» для студентів спеціальності «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти і фахової передвищої освіти. К. : Університет «Україна», 2023 року. 20с.

**Розробники:**

Мощицька Тетяна Олексіївна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки, обліку і фінансів Рівненського інституту Університету «Україна»

Робочу програму затверджено на загальній нараді 20.04

Протокол від « 19 » 09 2023 року № 1.

## ПРОЛОНГАЦІЯ РОБОЧОЇ НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ

Навчальний рік	20__/20__	20__/20__	20__/20__	20__/20__
Дата засідання кафедри / циклової комісії				
№ протоколу				
Підпис завідувача кафедри / голови циклової комісії				

Матеріали до курсу розміщені на сайті Інтернет-підтримки навчального процесу <http://vo.ukraine.edu.ua/> за адресою: <https://vo.uu.edu.ua/course/view.php?id=10997> (вказати адресу)

Робочу програму перевірено

19. 09. 2023 р.

## 1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, освітній ступінь / освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Загальний обсяг кредитів – 5	Галузь знань <u>07 «Управління і адміністрування»</u> (шифр і назва)	Вид дисципліни обов'язкова (обов'язкова чи за вибором студента)	
Модулів – 1	Спеціальність <u>071 «Облік і оподаткування»</u> (шифр і назва)	Рік підготовки: 2    2	
Змістових модулів – 3	Мова викладання, навчання та оцінювання: українська (назва)	Семестр	
Загальна кількість годин - 150		4	4
		Лекції	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3,5 самостійної роботи студента – 6,5	Освітній ступінь / освітньо-кваліфікаційний рівень: бакалавр	30 год	6 год
		Практичні, семінарські	
		22 год.	4 год.
		Самостійна робота	
		98 год.	год.
Вид контролю: поточний контроль: <i>опитування на практичних заняттях</i> модульний контроль: <i>- контрольне завдання за результатами вивчення навчального матеріалу, об'єднаного в модуль (тестування)</i>		підсумковий контроль залік	

## 2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**Мета вивчення:** набуття студентами знань і практичних навичок з обліку в зарубіжних країнах з дотриманням загальноприйнятних принципів і міжнародних стандартів обліку, а також підготовка спеціалістів міжнародного рівня для роботи в облікових підрозділах міжнародних корпорацій.

**Завдання:** вивчення теорії і практики фінансового та управлінського обліку в зарубіжних країнах; набуття практичних навичок використання досягнень країн з високорозвиненою ринковою економікою у галузі організації обліку, аналізу і контролю з урахуванням чинного законодавства.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен

**знати:**

- організаційні аспекти та основи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах;
- методологію бухгалтерського обліку за Міжнародними стандартами бухгалтерського обліку і фінансової звітності;
- класифікацію та відмітні риси національних систем бухгалтерського обліку різних країн;
- особливості ведення управлінського обліку в зарубіжних країнах;
- особливості побудови та вимоги до складання фінансової звітності у зарубіжних країнах.

**вміти:**

- працювати з міжнародними стандартами обліку;
- виконувати порівняльний аналіз обліку у зарубіжних країнах з національною системою обліку;
- володіти технікою відображення на рахунках бухгалтерського обліку найпоширеніших фінансових та господарських операцій з урахуванням принципів міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності;
- складати консолідовану фінансову звітність;
- використовувати дані фінансових звітів для прийняття відповідних управлінських рішень.

### 3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

#### *Змістовний модуль 1. Основні концепції та принципи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах*

##### *Тема 1. Загальноприйняті принципи і системи обліку.*

Мета і завдання міжнародної системи обліку та звітності. Загальноприйняті принципи обліку. Фактори впливу на особливості створення і функціонування національних систем бухгалтерського обліку. Класифікація моделей бухгалтерського обліку.

Мета Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Статус міжнародних стандартів та їх застосування. Гармонізація і стандартизація як вирішення проблеми уніфікації бухгалтерського обліку.

##### *Тема 2. Фінансова звітність, її зміст та інтерпретація.*

Загальні вимоги до фінансової звітності. Зміст, структура та оцінка статей бухгалтерського балансу. Призначення і зміст Звіту про прибутки і збитки. Звіт про рух грошових коштів: особливості порядку складання. Методика аналізу фінансового стану підприємства на основі звітності. Порядок надання звітності користувачам.

#### *Змістовний модуль 2. Особливості обліку активів у зарубіжних країнах*

##### *Тема 3. Облік грошових коштів.*

Особливості складу грошових коштів. Еквіваленти грошових коштів: Облік і контроль касових операцій і грошей у касі. Облік створення і використання фонду дрібних сум. Документальне оформлення і облік операцій за банківськими рахунками. Облік поточних фінансових інвестицій.

##### *Тема 4. Облік розрахунків з дебіторами.*

Види дебіторської заборгованості та облік рахунків до одержання. Оцінка дебіторської заборгованості. Особливості визнання дебіторської заборгованості в зарубіжних країнах, що зумовлені знижками. Торгові та грошові знижки. Облік наданих знижок, повернення товарів і податку на додану вартість. Методика розрахунку сумнівної дебіторської заборгованості. Облік векселів до одержання.

##### *Тема 5. Облік товарно-матеріальних запасів.*

Визначення, класифікація запасів та оцінка їх собівартості. Системи періодичного та постійного обліку запасів. Методи оцінки витрачених запасів та залишків на складі: FIFO, LIFO, середньозваженої собівартості. Вплив методів оцінки запасів на величину фінансових результатів. Чиста вартість реалізації запасів і порядок їх переоцінки. Оцінка та відображення товарно-матеріальних запасів у фінансовій звітності. Розкриття інформації про запаси у примітках до фінансової звітності.

##### *Тема 6. Облік довгострокових активів.*

Склад, класифікація і оцінка довгострокових активів. МСБО 16

«Основні засоби». Нарахування та облік амортизації основних засобів. Класифікація методів амортизації основних засобів. Облік надходження довгострокових активів. Облік вибуття довгострокових активів. Облік природних ресурсів та їх виснаження. Нематеріальні активи, їх класифікація та оцінка. Амортизація нематеріальних активів. Облік надходження та вибуття нематеріальних активів. Переоцінка нематеріальних активів. Облік інвестиційної нерухомості. Склад нерухомості за МСБО 40 «Інвестиційна нерухомість». Визначення підходу до обліку нерухомості. Моделі оцінки інвестиційної нерухомості.

#### **Тема 7. Облік фінансових вкладень та консолідована звітність.**

Сутність фінансових інвестицій, їх класифікація. Методи оцінки інвестицій в акції. Облік довгострокових інвестицій у боргові зобов'язання. Консолідована фінансова звітність та методика її складання.

Сутність та види об'єднання підприємств. Облік придбання підприємств. Облік об'єднання інтересів. Облік придбання, вартість придбання, розподіл вартості придбання.

Призначення, сфера застосування та порядок подання консолідованої фінансової звітності.

#### **Змістовний модуль 3. Особливості обліку зобов'язань у зарубіжних країнах.**

##### **Тема 8. Облік короткострокових зобов'язань.**

Поняття, оцінка та види короткострокових зобов'язань. Облік заборгованості за рахунками постачальників та вексями (виданими). Облік інших короткострокових зобов'язань. Короткострокові кредити в банках, які оформляються виданням простого векся. Облік отриманих короткострокових банківських кредитів під простий вексель під процент та під безпроцентний вексель з дисконтом.

Облік нарахованих зобов'язань і зобов'язань за отриманими авансами. Зобов'язання з нарахованої заробітної плати та інші зобов'язання. Податкові зобов'язання та податкові активи. Відображення в обліку нарахованих процентних витрат. Облік заробітної плати і зобов'язань з заробітної плати.

##### **Тема 9. Облік довгострокових зобов'язань.**

Сутність довгострокових зобов'язань та їх призначення. Види облігацій і порядок їх випуску. Облік довгострокових облігацій, випущених (реалізованих) за номінальною вартістю. Облік довгострокових облігацій, випущених (реалізованих) зі знижкою (дисконтом). Облік довгострокових облігацій, випущених (реалізованих) з премією (надбавкою). Облік викупу облігацій і перетворення їх в акції. Облік лізингових операцій. Облік довгострокових векселів (виданих). Довгострокові облігації, випущені за номінальною вартістю, з дисконтом та премією. Облік викупу облігацій та трансформації їх у акції.

##### **Тема 10. Аналіз капіталу підприємства.**

Складові власного капіталу та їх відображення у звітності. Капітал

#### 4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем		Розподіл годин між видами робіт																
		денна форма							заочна форма									
		аудиторна			у тому числі				Усього			аудиторна				у тому числі		
		Ф	СЕМ	ІНД	Ф	СЕМ	ІНД	ІНД	Ф	СЕМ	ІНД	Ф	СЕМ	ІНД	ІНД			
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15				
<b>Модуль 1</b>																		
<b>Змістовий модуль 1. Основні концепції та принципи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах</b>																		
Тема 1. Загальноприйняті принципи і системи обліку	4	2	-	2	-	-	8	2	2	-	-	-	-	-				
Тема 2. Фінансова звітність, її зміст та інтерпретація	6	4	-	2	-	-	8	-	-	-	-	-	-	-				
<b>Разом за змістовим модулем 1</b>	<b>10</b>	<b>6</b>	-	<b>4</b>	-	-	<b>16</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	-	-	-	-	-				
<b>Змістовий модуль 2. Особливості обліку активів у зарубіжних країнах</b>																		
Тема 3. Облік грошових коштів	4	2	-	2	-	-	8	4	2	-	-	2	-	-				
Тема 4. Облік розрахунків з дебіторами	4	2	-	2	-	-	8	-	-	-	-	-	-	-				
Тема 5. Облік товарно-матеріальних запасів	4	2	-	2	-	-	10	-	-	-	-	-	-	-				
Тема 6. Облік довгострокових активів	4	2	-	2	-	-	8	-	-	-	-	-	-	-				
Тема 7. Облік фінансових вкладень та консолідована звітність	4	2	-	2	-	-	8	-	-	-	-	-	-	-				
<b>Разом за змістовим модулем 2</b>	<b>20</b>	<b>10</b>	-	<b>10</b>	-	-	<b>42</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	-	-	<b>2</b>	-	-				
<b>Змістовий модуль 3. Особливості обліку зобов'язань у зарубіжних країнах</b>																		
Тема 8. Облік короткострокових зобов'язань	4	2	-	2	-	-	10	4	2	-	-	2	-	-				
Тема 9. Облік довгострокових зобов'язань	6	4	-	2	-	-	10	-	-	-	-	-	-	-				
Тема 10. Аналіз капіталу підприємства	6	4	-	2	-	-	10	-	-	-	-	-	-	-				
Тема 11. Основи управлінського обліку	6	4	-	2	-	-	10	-	-	-	-	-	-	-				
<b>Разом за змістовим модулем 3.</b>	<b>22</b>	<b>14</b>	-	<b>8</b>	-	-	<b>40</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	-	-	<b>2</b>	-	-				
<b>Усього годин</b>	<b>52</b>	<b>30</b>	-	<b>22</b>	-	-	<b>98</b>	<b>10</b>	<b>6</b>	-	-	<b>4</b>	-	-				

**Примітка:** Теми лекційних та практичних занять можуть варіюватися у відповідності до фахових вподобань викладача.



корпорацій. Класифікація акцій та їх оцінка. Облік випуску простих і привілейованих акцій. Облік викупу власних акцій. Облік конвертації привілейованих акцій у прості. Нарахування та облік дивідендів за акціями. Облік розщеплення акцій.

### **Тема 11. Основи управлінського обліку.**

Концепція та зміст управлінського обліку. Порівняльна характеристика управлінського і фінансового обліку. Основи організації управлінського обліку. Класифікація витрат і доходів для прийняття управлінських рішень. Організація обліку і контролю за центрами відповідальності та центрами витрат. Аналіз релевантної інформації для прийняття управлінських рішень.

**Дисципліни, вивчення яких обов'язково передусім цій дисципліні:**  
«Економічна теорія», «Економіка підприємства», «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Бухгалтерський облік» (загальна теорія).

**Міжпредметні зв'язки:** «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», «Фінансовий облік (Фінансовий облік I, Фінансовий облік II)», «Аудит», «Міжнародна економіка», «Зовнішньоекономічна діяльність».

## 5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
<b>Змістовний модуль 1 Основні концепції та принципи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах</b>		
1	Тема 1. Загальноприйняті принципи і системи обліку	2
2	Тема 2. Фінансова звітність, її зміст та інтерпретація	4
<b>Змістовний модуль 2 Особливості обліку активів у зарубіжних країнах</b>		
3	Тема 3. Облік грошових коштів	2
4	Тема 4. Облік розрахунків з дебіторами	2
5	Тема 5. Облік товарно-матеріальних запасів	2
6	Тема 6. Облік довгострокових активів	2
7	Тема 7. Облік фінансових вкладень та консолідована звітність	2
<b>Змістовний модуль 3 Особливості обліку зобов'язань у зарубіжних країнах</b>		
8	Тема 8. Облік короткострокових зобов'язань	2
9	Тема 9. Облік довгострокових зобов'язань	4
10	Тема 10. Аналіз капіталу підприємства	4
11	Тема 11. Основи управлінського обліку	4
	<b>Всього</b>	<b>30</b>

## 6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
	<b>Змістовний модуль 1 Основні концепції та принципи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах</b>	<b>4</b>
1	Основні принципи ведення обліку у зарубіжних країнах. Методика і техніка записів в облікових регістрах і складання фінансової звітності зарубіжних фірм.	2
2	Зміст, структура та оцінка статей бухгалтерського балансу. Призначення і зміст Звіту про прибутки та збитки та Звіту про рух грошових коштів. Методика аналізу фінансової звітності фірми.	2
	<b>Змістовний модуль 2 Особливості обліку активів у зарубіжних країнах</b>	<b>10</b>
3	Склад грошових коштів та порядок їх відображення в Балансі. Методика створення та використання фонду дрібних сум. Документальне оформлення операцій у касовій книзі та на рахунках в банку, їх перевірка (звірка).	2
4	Особливості обліку рахунків до одержання. Облік товарних закупок та їх продаж, облік наданих знижок та повернення проданих товарів. Методика розрахунку та обліку резерву сумнівних боргів.	2
5	Методика розрахунку собівартості реалізованих товарів. Методи визначення вартості товарно-матеріальних запасів.	2
6	Класифікація, оцінка та облік надходження і вибуття основних засобів. Види та методи розрахунку і обліку амортизації основних засобів.	2
7	Облік довгострокових інвестицій відповідно до МСБО 27, 28, 31, 40. МСБО 27 “Консолідовані фінансові звіти та облік інвестицій у дочірні підприємства”. Процедура консолідації фінансових звітів.	2
	<b>Змістовний модуль 3 Особливості обліку зобов'язань у зарубіжних країнах</b>	<b>8</b>
8	Види короткострокових зобов'язань та порядок їх оцінки. Облік короткострокових векселів до сплати та зобов'язань з заробітної плати.	2
9	Види та облік випущених облігацій. Облік реалізації облігацій за номінальною вартістю, з дисконтом чи премією. Облік викупу облігацій та їх перетворення в акції.	2
10	Загальні положення функціонування корпорацій, їх формування та організація особливості обліку. Облік змін капіталу корпорацій та порядок розподілу прибутків (покриття збитків).	2
11	Організація управлінського обліку на підприємстві. Облік за центрами відповідальності. Оцінка якості інформації для прийняття управлінських рішень. Основи бюджетування.	2
	<b>Всього</b>	<b>22</b>

## 7. САМОСТІЙНА РОБОТА

Самостійна робота здобувачів освіти має важливе значення для формування й удосконалення знань, мислення й переконань. Тому цей метод є внутрішньою основою будь-якого іншого методу навчання і необхідною передумовою дидактичного зв'язку різних методів навчання між собою. Сучасні освітні процеси і науково-технічний прогрес роблять метод самостійної роботи одним із основних.

При цьому самостійна робота є одним із головних елементів освітнього процесу за заочною формою. Більшу частину матеріалу робочої програми дисципліни здобувач освіти заочної форми навчання вивчає самостійно в міжсесійний період. Також у міжсесійний період здобувачам освіти надається можливість отримувати консультації НПП за графіком, що встановлюється

### Теми самостійної роботи студентів

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
<b>Змістовний модуль 1. Основні концепції та принципи бухгалтерського обліку у зарубіжних країнах</b>		
1	Організація аналітичної роботи на підприємствах зарубіжних країн. Етапи та принципи проведення обліку за МСБО.	8
2	Нормативне та інформаційне забезпечення обліку за МСБО. Форми звітності та принципи її складання. Складання пробного та відрегульованого балансу.	8
<b>Змістовний модуль 2. Особливості обліку активів у зарубіжних країнах</b>		
3	Методика обліку операцій по касі, включаючи нестачі й надлишки. Суть, призначення і облік створення та використання фонду дрібних сум на підприємстві.	8
4	Оцінка дебіторської заборгованості для відображення її в балансі. Методика обліку рахунків до одержання. Суть та методика обліку знижок, наданих підприємством покупцеві.	8
5	Оцінка реалізованих товарів та їх залишків за методами LIFO, FIFO та середньозваженої ціни за системами постійного і періодичного обліку корпорації. Аналіз отриманих результатів, визначення їх впливу на собівартість реалізованих товарів і прибутку.	10
6	Визначення суми виснаження (амортизації) родовищ та відображення в рахунках бухгалтерського обліку операції з придбання та амортизації родовищ.	8
7	Складання консолідованої фінансової звітності підприємств, основні принципи та етапи.	8
<b>Змістовний модуль 3. Особливості обліку зобов'язань у зарубіжних країнах</b>		
8	Роль короткострокових зобов'язань у формуванні активів підприємства. Види короткострокових зобов'язань. Методика обліку заборгованості за рахунками постачальників. Облік знижок, що надаються покупцеві постачальниками.	10
9	Види облігацій. Визначення та методика розрахунку теперішньої (ринкової) вартості довгострокових облігацій. Методика обліку випущених облігацій за номінальною вартістю. Методика обліку випущених облігацій з дисконтом.	10

10	Порядок відображення в обліку змін капіталу товариства. Можливі методи розподілу прибутків між партнерами. Порядок відображення в обліку розподілу прибутку між партнерами. Особливості фінансової звітності товариства в зарубіжних країнах.	10
11	Основні відмінності фінансового та управлінського обліку.	10
	<b>Всього</b>	<b>98</b>

## 8. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ

*Індивідуальна навчально-дослідна робота (ІНДР)* є видом позааудиторної індивідуальної діяльності студента, результати якої використовуються у процесі вивчення програмового матеріалу навчальної дисципліни. Завершується виконання студентами ІНДР прилюдним захистом навчального проекту.

*Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ)* з курсу – це вид науково-дослідної роботи студента, яка містить результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної компетентності.

**Мета ІНДЗ:** самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності.

**Зміст ІНДЗ:** завершена теоретична або практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекцій та практичних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу.

**Орієнтовна структура ІНДЗ** – науково-педагогічного дослідження у вигляді реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел. Оптимальний обсяг реферату становить 20-25 сторінок. Текст друкується через 1,5 інтервали на одній сторінці стандартного аркуша з такими полями: ліве – 30 мм, праве – 15 мм, верхнє – 20 мм, нижнє – 20 мм; всі сторінки нумеруються: загальна нумерація починається з титульного листа, порядковий номер на ньому не ставиться.

### Орієнтовна тематика ІНДЗ:

1. Концептуальна основа міжнародних стандартів фінансової звітності
2. Основні положення припущення та якісні характеристики фінансових звітів за МСФЗ
3. Елементи фінансових звітів, їх визнання і оцінка за МСФЗ та ІС(С)БО.
4. Загальні вимоги до фінансової звітності, подання фінансової звітності за МСФЗ 1
5. Призначення і склад фінансової звітності.
6. Подання інформації у фінансовій звітності.

7. Порівняльна інформація за МСФЗ.
8. Баланс за МСФЗ та П(С)БО.
9. Звіт про прибутки та збитки за МСФЗ та П(С)БО.
10. Звіт про зміни у власному капіталі, його зміст і формат за МСФЗ.
11. Примітки до фінансової звітності: структура і послідовність подання інформації за МСБО та П(С)БО.
12. Розкриття інформації про облікову політику, джерела невизначеності оцінки та іншої інформації за МСБО та П(С)БО.
13. Мета складання звіту про рух грошових коштів, звіт про рух грошових коштів МСБО та П(С)БО.
14. Характеристика видів діяльності діяльності, згідно МСБО та П(С)БО.
15. Облікова політика, зміни в облікових оцінках та помилки за МСБО та П(С)БО.
16. Сфера застосування МСБО 8. Помилки попередніх періодів.
17. Основні засоби за МСБО та П(С)БО.
18. Оцінка основних засобів згідно МСБО.
19. Амортизація основних засобів за МСБО і П(С)БО.
20. Нематеріальні активи за МСБО та П(С)БО.
21. Запаси за МСБО та П(С)БО.
22. Визначення запасів та їх оцінка згідно МСБО та П(С)БО.
23. Зобов'язання щодо виплат працівникам за МСБО та П(С)БО.
24. Оцінка та подання інструментів власного капіталу.
25. Об'єднання бізнесу за МСБО. Метод обліку об'єднання бізнесу за МСБО.
26. Консолідована фінансова звітність за МСБО та П(С)БО.
27. Розкриття інформації щодо пов'язаних сторін за МСБО та П(С)БО.
28. Фінансова звітність в умовах гіперінфляції згідно МСБО.
29. Перше застосування МСФЗ.

### **Критерії оцінювання ІНДЗ**

№ з/п	Критерії оцінювання роботи	Максимальна кількість балів за кожним критерієм
1.	Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку даного питання	20 балів
2.	Дотримання правил реферування наукових публікацій	3 бали
3.	Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел, посилання)	2 бали
4.	Презентація результатів дослідження	5
<b>Разом</b>		<b>30 балів</b>

## Оцінка за ІНДЗ: шкала оцінювання національна та ECTS

Оцінка за 100-бальною системою	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS
24 – 30 та більше	Відмінно 5	A Відмінно
16 – 23	Добре 4	BC Добре
8 – 15	Задовільно 3	DE задовільно
0 – 7	Незадовільно 2	FX незадовільно з можливістю повторного виконання

## 9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи: пояснювально-ілюстративний (традиційна лекція, презентація PowerPoint), проблемного викладання, дослідницький.

Студенти виконують практичні вправи під керівництвом викладача, самостійно працюють з літературою та посиленнями за темами практичних занять.

### Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності:

Стимулювання інтересу до навчання проводиться за допомогою навчальних дискусій за темами курсу, вирішення ситуаційних завдань за допомогою методу цікавих аналогій тощо.

### Інклюзивні методи навчання:

Засвоєння знань та умінь в ході вивчення дисципліни може бути доступним для більшості осіб з особливими освітніми потребами, окрім здобувачів з серйозними вадами зору, які не дозволяють виконувати завдання за допомогою персональних комп'ютерів, ноутбуків та/або інших технічних засобів.

## 10. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Навчальна дисципліна оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона складається з 3 змістовних модулів і викладається в IV семестр.

Результати навчальної діяльності студентів оцінюються за 100 бальною шкалою. За результатами поточного, модульного та семестрового контролю виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS.

Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за змістовий модуль упродовж семестру.

Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки студентам, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів.

Кожний модуль включає бали за поточну роботу студента на практичних заняттях, виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу.

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп'ютерної діагностики. Індивідуальні дослідження студента за визначеною тематикою, обговорюються та захищаються на практичних заняттях.

Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля. Загальні критерії оцінювання успішності студентів подано в таблиці нижче.

### **ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЗАЛКУ**

1. Роль обліку в системі управління, користувачі облікової інформації
2. Порівняльна характеристика фінансового та управлінського обліку. .
3. Загальноприйняті принципи бухгалтерського обліку
4. Міжнародні організації зі стандартизації бухгалтерського обліку і звітності
5. Склад та загальна характеристика міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і директив Європейського співтовариства (ЄС)
6. Характеристика систем та моделей бухгалтерського обліку.
7. Система фінансового обліку та техніка рахівництва.
8. Призначення і зміст фінансової звітності
9. Зміст, структура та методика складання Балансу
10. Звіт про прибутки та збитки, його зміст і методика складання
11. Призначення і методика складання Звіту про рух грошових коштів
12. Характеристика Звіту про зміни у власному капіталі
13. Обов'язкова інформація для Звіту про зміни у власному капіталі
14. Підходи до подання інформації у Звіті про зміни у власному капіталі
15. Відмінності при складанні фінансової звітності в компаніях різних типів
16. Примітки до фінансової звітності
17. Визначення та склад грошових коштів
18. Порядок відображення грошових коштів у фінансовій звітності
19. Організація внутрішнього контролю грошових коштів
20. Документальне оформлення та облік грошових коштів на банківських рахунках
21. Облік грошових коштів у касі
22. Класифікація, оцінка дебіторської заборгованості
23. Облік дебіторської заборгованості



24. Методика розрахунку та облік резерву сумнівних боргів
25. Облік отриманих векселів
26. Сутність та склад дебіторської заборгованості.
27. Види дебіторської заборгованості у зарубіжних країнах
28. Облік рахунків до одержання в зарубіжних країнах
29. Групи знижок, що існують у країнах ЄС та США
30. Поняття, склад товарно-матеріальних запасів,
31. Облік та оцінка товарно-матеріальних запасів
32. Системи обліку товарно-матеріальних запасів
33. Методи оцінки вибуття запасів
34. Відображення товарно-матеріальних запасів у фінансовій звітності
35. Характеристика довгострокових активів, їх класифікація та оцінка
36. Відмінності систем постійного та періодичного обліку запасів
37. Переваги та недоліки системи постійного обліку запасів
38. Методи визначення вартості товарно-матеріальних запасів, відпущених у виробництво.
39. Облік надходження та вибуття основних засобів
40. Методи розрахунку та облік амортизації основних засобів
41. Облік природних ресурсів та їх виснаження
42. Облік нематеріальних активів та їх амортизації
43. Сутність, класифікація та оцінка зобов'язань
44. Облік короткострокових (поточних) зобов'язань
45. Облік зобов'язань по заробітній платі та пов'язаних з нею відрахуваннях.
46. Види облігацій і порядок їх випуску
47. Економічна сутність та класифікація власного капіталу
48. Сутність, класифікація та порядок визнання доходів і витрат
49. Мета та функції управлінського обліку
50. Система рахунків управлінського обліку
51. Класифікація витрат в управлінському обліку
52. Системи та методи обліку витрат і калькулювання собівартості продукції

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Значення оцінки ECTS	Оцінка за національною шкалою	
			для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	відмінно	зараховано
82-89	B	дуже добре	добре	
74-81	C	добре		
64-73	D	задовільно	задовільно	
60-63	E	достатньо		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним курсом	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## 11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

### Основна

1. Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність» від 16.07.99р. Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
2. Податковий кодекс України, від 02.12.2010 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
3. Міжнародні стандарти фінансової звітності [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.minfin.gov.ua/news/view/mizhnarodni-standartyfinansovoi-zvitnosti-versiia-perekladu-ukrainskoiu-movoiu---ik?category=bjudzhet>
4. НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», затв. наказом МФУ від 07.02.2013 року №73 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
5. НП(С)БО 20 «Консолідована фінансова звітність», затв. наказом МФУ від 27.06.13 р. № 628 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
6. НП(С)БО 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах», затв. наказом МФУ від 28.05.99 р. № 137 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
7. НП(С)БО 22 «Вплив інфляції», затв. наказом МФУ від 28.02.02 р. № 147 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
8. НП(С)БО 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємства», затв. наказом МФУ від 25.02.2000 р. № 39 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>

9. НП(С)БО 29 «Фінансова звітність за сегментами», затв. наказом МФУ від 19.05.05 р. № 412 Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
10. Бондар М.І., Верига Ю.А., Мельник С.І., Хоменко Н.В. Облік у зарубіжних країнах: навчальний посібник/ МОН МС України, Вищий навчальний заклад Укоопспілки "Полтавський університет економіки і торгівлі". – Київ: Центр учбової літератури, 2018. – 216 с.
11. Верига Ю. А. Облік у зарубіжних країнах. Навчальний посібник рекомендовано МОН України. – Київ. Центр учбової літератури, 2022. – 216с.
12. Єфіменко В. І., Лук'яненко Л.І., Небильцова О.В. Облік у зарубіжних країнах : підручник /за заг. ред. проф. В. І. Єфіменка. Київ: КНЕУ, 2013. – 311 с.
13. Зелікман В.Д., Єрьоміна О.Л., Безгодкова А.О. Облік у зарубіжних країнах: навчальний посібник Дніпро: НМетАУ. 2017. – 113 с.
14. Лучко М.Р., Бенько І.Д. Бухгалтерський облік у зарубіжних країнах: навч. посіб. Тернопіль: ТНЕУ. 2016 – 370 с.
15. Лучко М.Р., Бенько І.Д., Яцишин С.Р., Мельник Н.Г. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та фінансової звітності: навч. посіб. Тернопіль: ТНЕУ, 2018. – 390 с.
16. Мощицький О.С., Мощицька Т.О. Облік у зарубіжних країнах: навчальний посібник/ МОН України, Національний аерокосмічний університет ім. М. Є. Жуковського "Харківський авіаційний інститут". – Харків: ХАІ, 2018. – 56 с.

### Допоміжна

1. Облік у зарубіжних країнах [Текст] : підручник / В. І. Єфіменко [та ін.] ; за заг. ред. проф. В. І. Єфіменка. – Київ : КНЕУ, 2013. – 311 с.
2. Ярмолюк О.Ф., Дмитренко О.М., Вітер С.А. Тенденції та закономірності розвитку бухгалтерського обліку в Україні з урахуванням зарубіжного досвіду. Облік і фінанси. 2021. № 1. С. 44-51.

### Інформаційні ресурси

1. <http://www.zakon.rada.gov.ua> – офіційний сайт Верховної Ради України
2. <http://www.minfin.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства фінансів України
3. <http://www.kmu.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
4. <http://www.aru.com.ua> – офіційний сайт Аудиторської палати України
5. <http://sfs.gov.ua> – офіційний сайт Державної фіскальної служби України
6. <http://www.ukr.buhgalter.com.ua> - спеціалізований інформаційноаналітичний ресурс для бухгалтерів, аудиторів
7. Нормативні акти України - <http://www/pau.kiev.ua>